

¡ADELANTE! SOLDADOS DEL PUEBLO: LA JUVENTUD CONFIA EN VOSOTROS

Proletarios de todos los países, unidos!



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cartera época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la L. C.)

Año II

Viernes, 8 de julio de 1938

Nº 210

Necesidad de la Federación local de Sociedades Obreras (U. G. T.)

por José SAHUQUILLO

La multitud de nuevos problemas que tiene planteados la clase trabajadora, esencialmente desde el comienzo del movimiento, ha creado a los Sindicatos una serie de necesidades que es preciso que sean estudiadas detenidamente para encontrar las iniciativas más justas. La Organización dada a la Unión General de Trabajadores en el año 1932 a base de una Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, a mi juicio no responde hoy a los momentos por que está atravesando nuestro pueblo.

La necesidad de una centralización de la dirección de los Sindicatos para poder ejercer un control exacto de los acuerdos que se tomen en beneficio de la guerra; el cumplimiento del pacto de unidad de acción U. G. T.-C. N. T., las demandas que se han hecho ya al PCE, contemos con una Junta Administrativa que seguirá sus voluntades la misión urgente consiste en entender a la vida administrativa de las Sociedades adheridas a la Unión General de Trabajadores en nuestra capital.

Hoy en que la U. G. T. participa activamente en la vida política de nuestro país, teniendo representantes en todos los organismos oficiales y profesionales, necesita que su dirección representante en todos sus aspectos el sentir de la clase trabajadora, encuadrada en sus filas, para lo cual hace falta que sus funciones estén claramente delimitadas para que en todo su menor pueda obrar de acuerdo con los intereses de los obreros que siguen las orientaciones de nuestros dirigentes. Central Sindical.

La Casa del Pueblo de Albacete, que da de su tendencia hasta la fecha la lucha de la clase trabajadora, debe superar su organización, para estar en condiciones de seguir defendiendo los intereses de los que están bajo su lecho, comprendiendo lo actual estado de nuestra lucha.

Recién tenemos el ejemplo de Madrid, que una vez más ha sabido claramente a la base de nuestra organización sindical, constituyendo su Federación Local de Sociedades Obreras, la cual prácticamente está defendiendo las ventajas de dicha estructuración.

Así pues que tanto ha dado para la guerra, y se fundó en otros

momentos difíciles porque estamos atravesando, es ésta la forma más rápida de coordinar todos sus esfuerzos, para dar el mayor rendimiento, ya que con ello contribuirísimos a que las enormes energías de nuestro pueblo fuesen escrupulosamente aprovechadas.

Los obreros socialistas y comunistas, que son los que con mayor cariño deben velar para que nuestra querida Unión General de Trabajadores sea todo lo potente y fuerte posible, tienen la obligación, dando un nuevo ejemplo de unidad, de plantearse la necesidad de la constitución de la Federación Local, para crear el organismo capaz de realizar las ingentes tareas que nuestra Comisión Ejecutiva Nacional nos viene señalando. A través de sus continuas reuniones y de los Plenos del Comité Nacional.

La importancia del problema que plantean y el formidable papel que están jugando los Sindicatos en la lucha por la independencia de nuestra Patria aconsejan que sin demora alguna sea estudiada esta cuestión, con el fin de poder responder al llamamiento hecho por el camarada Negrín en su magnífico y patriótico discurso, últimamente pronunciado.

Los Sindicatos de la U. G. T., de Albacete, tienen la palabra para ello.

(Continúa en la página siguiente)

Pocas veces se encuentra un Gobierno tan apoyado por el pueblo

NUESTRA CAMARADA PASIONARIA HA DADO SU OPINIÓN AL DISCURSO DEL DR. NEGRÍN

De las opiniones pedidas por el Servicio de Información a las figuras más destacadas de la política, artistas, sabios, etc. y de los que ya publicamos algunas; damos hoy las de nuestra camarada Dolores Ibárruri «Pasionaria», del Buró Político del Partido Comunista, que en su contestación ha dicho:

«Pocas veces un Jefe de Gobierno puede atreverse a hacer un discurso de tal naturaleza.

Pero es que también pocas veces se encuentra un Jefe de Gobierno que se sienta apoyado por el pueblo, porque éste ha visto en él al hombre que, concibiendo el valor, la firmeza, el heroísmo, la abnegación y la decisión de los más populares, no apoya en ellos, interpretando sus sentimientos, que, en este caso, son los de continuar la guerra hasta el total aniquilamiento del fascismo.

Por eso me parece admirable su discurso, que ha caído como pluma en la charca donde crecen los ríos negrinos, y en su peor.

El Pleno de los Consejos provinciales de la Alianza Juvenil Antifascista, celebrado días pasados en Valencia, aprobó la carta que a continuación publicamos. Ella es un nuevo grito de la resistencia y de confianza en la victoria. La juventud lo lanza con el ánimo dispuesto a hacer más efectiva y poderosa su aportación a la lucha.

En estas horas graves porque atraviesamos todos los que sentimos deseos de libertad, deseos de seguir siendo españoles. La Alianza Juvenil Antifascista os saluda por vuestro magnífico comportamiento en los frentes y por el ejemplo de unidad que estáis dando ante los desesperados ataques fascistas, ante el empuje brutal de los enemigos, que siguen cerrados a la idea de esclavizarnos.

La dura ofensiva que están llevando a cabo contra nuestro pueblo, habrán comprendido los invasores que un pueblo como el nuestro no prede ser vencido, porque posee algo de su valor excepcional: moral antifascista, moral de combate, que alcanza desde el comandante hasta el soldado. Una moral de guerra tan fuerte que nadie será capaz de arrancárnosla, porque es la base de nuestra victoria. Moral que se une estrechamente el deseo unánime de todos los españoles honrados de luchar hasta la muerte contra el fascismo invasor, para no dejarnos robar nuestro suelo. Moral que no la podrán deshacer, aunque los

(Continúa en la página siguiente.)

ESTAMPA ¿Otra maniobra de la «5.ª columna»?

Muchachas Son las diez de con mono la noche y aún la ciudad se ve alumbrada por la luna en oagona del día que cae. Entre sombras, la gente pasea; soldados, empleados, algunos obreros, masas activas que descansan. Y mezclados entre ellos, gentes inactivas que no hicieron nada, que descansan del descanso continuo.

Unos soldados —fuertes y jóvenes muchachos de Aviación— entretienen con su charrería a dos de esas emperifolladas y sugestivas damitas de caras lindas y blancas, ojos de rimmel y pelo de complicados caracoles.

—Me voy a casar contigo rubia, dice un muchacho.

—Si, lo dirás tú. A mí no me gusta tener el marido en el aire.

—Voyards conmigo.

—Me podría marear.

El díogo insustancial y pueril le interrumpe una esporádica carcejada ce histerica. Una muchacha con mono grueso y holgado ha pasado cerca.

—Has visto, Nina, dice entre risas la rubia: ¡Qué fachal!

—Estamos en caraval, chica.

La obrera se vuelve, quiere contestar y la rabia agarrotá su garganta. Su gesto habla por ella.

—¿Quién es la máscara? vo-

(Continúa en la página siguiente)

Patatas

Los comerciantes que en el reparto anterior no les correspondieron por no haber existencia, deben pasar hoy por nuestro almacén, calle San Anton, para retirarlas y ponerlas a la venta, previa presentación de carilla.

Aceite

Hoy se repartirá en los establecimientos mercantiles, previa presentación de carilla, a razón de 1½ de litro por persona.

El Gobierno inglés sigue preocupándose del plan de retirada de "voluntarios" y sus derivaciones

BURGOS Y ROMA PONEN DIFICULTADES

LONDRES. 7.—Chamberlain ha hablado del plan de retirada de voluntarios, manifestó que el documento se publicará el lunes próximo y al viernes de esta semana será entregado oficialmente al Gobierno español y a los rebeldes.

Confirmó en la Cámara de los Comunes que el acuerdo angloitaliano no podía ser ratificado antes de llegar a un arreglo en la cuestión española. Efectivamente, en el Consejo ayer, todos los ministros estuvieron de acuerdo en opinar que no puede hablarse de una entrada en vigor anticipada del tratado.

En Londres se considera este acuerdo como una especie de carta que serviría de guía a Inglaterra en la cuestión de España, y a tal propósito, en los centros oficiales británicos manifiestan categóricamente que no hay y porque pensar en un reconocimiento anticipado de los derechos de belligerancia sin ningún pretexto.

A última hora llegaron noticias de que se preveían numerosas oficinas suscitas por Burgos para la aplicación del plan de retirada de voluntarios. Lo mismo Roma que Burgos buscan por todos los medios y tener sus planes finales, que son

en cuanto a Roma la aplicación inmediata del acuerdo angloitaliano y respecto a Burgos el reconocimiento de la belligerancia.

Ambos hechos no se podrán producir en el mejor de los casos, antes de fin de año, pues aun admitiendo una contestación favorable del Gobierno republicano y de los rebeldes al plan, se calcula que hasta dicha fecha no se podrá juzgar si es el trámite de la aplicación de él.

Ni Italia ni Franco se encuentran ni para ser en condiciones de esperar hasta entonces la realización de sus proyectos. De ahí la pretensión de Mussolini de proceder rápidamente a la retirada de 10 000 voluntarios italianos para que funcione el acuerdo y la belligerancia. Mientras Franco amenaza a su vez con persistir en sus bombardeos contra los buques ingleses si el Gobierno británico no acepta su proposición de la neutralidad de un país republicano.

Existe un argumento en contra de la posición de Franco de neutralizar el puerto de Almería, y es que si el marco la neutralización se da como se les reconociera implícitamente su belligerancia. —Pérez.

EN GUARDIA CONTRA ESPERANZAS INJUSTIFICADAS QUE EN NADA NOS BENEFICIAN

42 APARATOS FASCISTAS ABATIDOS EN UN MES

PARTE OFICIAL

del Ministerio de Defensa del día 7

Sigue violentísima la lucha en Levante resistiendo y contraatacando nuestras tropas con gran energía

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En las últimas horas de ayer fué totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de Piedra de Aolo, en el sector de Sot.

LEVANTE.—Los intentos rebeldes contra Barraquillos y cota 1.170 del sector de Campillo, fueron totalmente rechazados. Durante toda la jornada, las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, atacaron nuestras posiciones de los vértices Atalaya y Cabezo, en la zona de Zueras siendo rechazados por la tenaz resistencia de las tropas españolas que les causaron gran cantidad de bajas. Reforzado por nuevos efectivos, el enemigo insistió en sus intentos, luchándose con extraordinaria violencia. En el mismo sector, nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano sobre las posiciones rebeldes inutilizando un tanque. También se combate con dureza en las cercanías de Villavieja donde los soldados leales lograron ocupar la cota 221, altura que los facciosos apoyados por aviación consiguieron recuperar. Siendo nuevamente desalojados en un brusco contraataque.

En los demás frentes sin novedad.

AVIACION

A las once horas treinta minutos cinco trimotores italianos arrojaron algunas bombas en las proximidades de Rosas, huyendo ante la presencia de nuestros cazas.

NOTA OFICIOSA

En el parte de guerra correspondiente al día 5 del actual, los facciosos al servicio de la invasión extranjera, hicieron pública una supuesta relación de aviones leales derribados durante el mes de junio. He aquí la extrema verdad señalada por nuestras estadias.

Aparatos enemigos derribados en el mes de junio.—De bombardero: Un trimotor «Savoia»; un «Heinkel 111»; un bimotor y un aparato sin identificar en combate aéreo. Cinco «Heinkel» y seis de bombardero por antiaéreo sin identificar. De caza: Doce «Meissner» y once «Fiat» establos en combate. Un «Heinkel 51» por ametralladora de tierra y un «Fiat» y dos cazas más por antiaéreo, sin identificar. Lo que hace un total de cuarenta y dos aviones enemigos derribados, de ellos 15 de bombardero y 27 de caza.

En el mismo lapso de tiempo perdemos los siguientes aviones: De bombardero: Cuatro derribados por caza enemiga y uno por antiaéreo. De caza: Doce perdidos en combate y uno por fuego antiaéreo.

En total 18 aparatos nosotros; 42 los facciosos.

¡Adelante!...

(Viene de la página anterior)

pájaros negros cargados de muerte siembren diariamente el dolor en nuestras ciudades.

La Alianza Juvenil Antifascista tiene una fe ciega en vosotros, comisarios, jefes y soldados. Conoce vuestra ánimo y sabe que jamás dareis cuartel a aquéllos que quieren vender nuestro pueblo a los invasores. En vuestras manos está la vida de miles de jóvenes que se encuentran luchando. Vosotros, jefes y comisarios, tenéis la gran labor de mantener la moral entre esos magníficos muchachos que tenéis a vuestra lado. Y de la mejor manera que podáis hacerlo es mostrando una conducta recta y austera, conducta con la que seréis admirados por la gran masa juvenil que combatte, la cual responderá imitándoos.

La victoria será del pueblo si sabemos mantener nuestra moral de guerra y no nos cansemos de luchar. La A.J.A. os dice que hagáis un esfuerzo más y no desmayéis hasta ver conseguido el aplastamiento total de los invasores y la independencia absoluta de nuestra patria.

Sepamos hacer una vez más honor a nuestra historia. Levante está viviendo esas gestas magníficas de hace tantos años. Los bravos segundinos, con todo el valor que les da el ser antifascistas, están rebatiendo aquellas gestas. Trabajan y

luchan infatigablemente, desafiando la残酷 del enemigo.

Todo Levante está en pie de guerra, el igual que Madrid el 7 de noviembre, porque sabe que de esta prueba también saldrá victorioso.

Combatientes, jefes, comisarios del Ejército del pueblo: ¡Adelante! La Alianza Juvenil Antifascista está a vuestro lado. Por la victoria, por nuestra independencia.

¡Viva el Ejército del Pueblo!

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!

Por el Pleno de Consejos provinciales de la A.J.A., LA DELEGACION DEL CONSEJO NACIONAL,

Seguiremos luchando hasta la total liberación de nuestra Patria

El Comité Provincial del Partido Comunista de Albacete dirige saludos de adhesión y promesa al Gobierno del doctor Negrín y al Comité Central del Partido

Presidente Consejo Ministros,

Reunido Buró Provincial con delegados pueblos trabajos recolección manifiestan conformidad absoluta discursa camarada Negrín prometiendo ese Comité Central sabremos cumplir como militares glorioso Partido integralmente nuestra libertad y sufragio que es la base de la independencia.

Magnífico ejemplo de los Mutilados de Guerra de Villarrobledo

Merece citarse el magnífico ejemplo de los mutilados del pueblo de Villarrobledo, por el gesto noble y de puro antifascismo demostrado por estos compañeros, para alerta de los muchos elementos que todavía circulan por las calles de nuestra ciudad, sin poder justificar qué hacen por nuestra causa. En el citado pueblo, al empezar a venir compañeros de las trincheras destrozados físicamente pero no moralmente, organizaron la Liga de Mutilados e inválidos de Guerra formando el Comité local, para estudiar la situación y los problemas que nos plantea la guerra y ver de qué forma podían ellos ser más útiles a la causa.

Al plantearse el formidable problema de la recolección, ellos, impotentes para manejar una hoz, resolvieron solicitar del Alcalde que todos los hombres útiles que se encontraban en la localidad prestando servicios dependientes del Municipio, fuesen empleados en las faenas del campo mientras ellos se encaran a prestar estos servicios, labor en la que han sido secundados por el Alcalde que se ha hecho cargo de la gravidad de la situación y de la importancia que tiene para el pueblo español la recogida de la cosecha, reconociendo el noble esfuerzo de estos compañeros que se han negado a percibir ningún sueldo por las servicios que voluntariamente están desempeñando y que se encuentran muy orgullosos y satisfechos de seguir prestándole útiles servicios a nuestra causa después de haber dejado en las trincheras girones de su salud y de sus cuerpos.

Que todos los hombres útiles en nuestra retaguardia imiten el ejemplo de estos mutilados.

C. NOGUERO

El trato humanitario de la República para con sus presos

MADRID, 7.—Una delegación nacional e internacional de la Cruz Roja ha girado una visita a la prisión de San Antón, acompañados del Presidente del Fiscal de la Audiencia y de varios periodistas extranjeros.

El delegado de la Cruz Roja recordó a los penados que hace unos días se presentó inopinadamente en la cárcel para comprobar si efectivamente, el trato que se les daba estaba conforme con las normas establecidas por los regímenes penitenciarios de todo el mundo.

Dijo que la respuesta había sido satisfactoria y que por ello en vista de las campañas lesidionas que vienen propalándose en el extranjero contra las autoridades de la República se había permitido invitar a los periodistas extranjeros para que con plena autoridad pudieran comprobar si era cierto que el trato dado por la República a sus presos corresponde a la altitud moral que inspiran las resoluciones del Gobierno.

El Presidente y el fiscal de la Audiencia invitaron a los presos para que en completa libertad manifestaran que trato recibían y uno de los recluidos contestó diciendo que ellos en ningún momento habían sido objeto de ninguna vejación moral ni material y que su alimentación era excelente, teniendo en cuenta las restricciones que sufre la población civil.

Los representantes de la Cruz Roja y los periodistas extranjeros expresaron su admiración a las autoridades por el alto ejemplo de respeto a la personalidad humana que vienen dando en medio de la gran lucha que para su independencia estánosteniendo España.—Febus.

De todo el Mundo

El pueblo chino conmemora el aniversario de su guerra contra el invasor

• SANSHAI.—Se ha conmemorado por los chinos el primer aniversario de la guerra contra los japoneses. En algunas poblaciones se han colocado algunas bombas registrándose ataques contra subditos japoneses.

• LONDRES.—Diez Obispos entre ellos el de York y otros muchos dignatarios de la Iglesia Anglicana, han firmado una declaración insistiendo cerca del Gobierno para que adopte medidas eficaces con objeto de terminar con las bárbaras agresiones de que son víctimas los buques británicos en los puertos españoles por la aviación fascista.

• SAID-RIEUD.—La 2.ª etapa

de la vuelta ciclista a Francia que se corrió ayer, sobre Said-Rieud-Caen fué ganada por el luxemburgués Magenlux. A continuación se clasificó el francés Goosmat y en tercer puesto el aleman Weckeling y el francés Spelcher.

• LONDRES.—El rey ha recibido al agente comercial en Burgos. Parece que éste le expuso la creciente ingesta de Alemania e Italia en España con grave perjuicio para los intereses de Inglaterra.

• PARIS.—Se ha enviado una protesta al gobierno de Roma por el incidente fronterizo de Haidine. El Gobierno italiano ha ofrecido abrir una información.—Febus.

ESTAMPA

(Viene de la página anterior)

sotras o yo? dice al fin. El día que aprendí a ponerse esta ropa fea y sucia, habré sido dignas del pan que robáis al pueblo que sufre y que lucha.

Y no dice más, firme, activa sigue su camino.

Las niñas que reían cambian su gesto mientras los muchachos dan media vuelta diciendo:

—Perdona, ribia, no soy de los tuyos. Una equivocación la tiene cualquiera.

Muchachas de moro. Sólo la encarnación magnífica del pueblo antifascista. Vuestro abnegación, vuestro sacrificio y esfuerzo tiene los honores de nuestros soldados, de nuestros obreros; de toda la masa que siente la guerra. No os preocupa las risas de esa clase de niñas bien.

Es una rama de la «quinta columna» que en Albacete está condenada a la desaparición por la voluntad firme de nuestras autoridades y por la colaboración del pueblo.

Ninguna consideración para quienes quieren hacer buria del esfuerzo magnífico de nuestros obreros, que también saben cuando quieren vestir bien y usar colorido y zapatos de tacón. Como tantas otras mujeres antifascistas que comprenden el esfuerzo de los demás.

Chamberlain quiere parecer energético con Burgos

LONDRES, 7.—Contestando al Mayor Atlee en la Cámara de los Comunes Chamberlain dijo que ha sido necesario pedir a Burgos una aclaración al Parlamento en el que se negó la neutralidad en el bombardeo de Burgos. Hay que tener en cuenta que el derecho internacional no permite estos bombardeos ni menos que se amalte a los barcos. Declaró que sobre la propuesta de neutralización del puerto de Almería hay que tener en cuenta el juicio de los mandos ingleses respecto a la completa utilización en que se halla. Terminó diciendo que el agente comercial en Burgos no volverá hasta que se haya recibido la aclaración pedida a los rebeldes.